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I ТУР – школьный
10-11 классы
Теоретический тур
Задание 1. Тест
1. На границе какого государства и региона России находится крайняя южная точка страны:
1) Грузия – Республика Карачаево-Черкесия; 2) Азербайджан – Республика Дагестан; 3) Монголия – Республика Тува; 4) Северная Корея – Приморский край?
2. Отметьте религию, которой придерживаются народы финно-угорской группы: 1) буддизм 2) иудаизм 3) ислам 4) православие.
3. Для окружающей природы наиболее опасны предприятия: 1) легкой промышленности; 2) цветной металлургии; 3) автомобилестроения; 4) пищевой промышленности.
4. Укажите страну, в которой наиболее остро стоит проблема курдов: 1) Турция; 2) Азербайджан; 3) Иран; 4) Израиль; 5) Индия; 6) Туркмения.
5. Укажите ошибку в перечне главных грузопотоков газа: 1) Россия – Европа; 2) Алжир – Западная Европа; 3) ЮАР – Япония; 4) Канада – США.
6. Какой регион России в наибольшей степени пострадал от аварии на Чернобыльской АЭС:
1) Брянская область; 2) Воронежская; 3) Смоленская область; 4) Орловская область
7. Какой японский остров называют «силиконовым» из-за повышенной концентрации предприятий микроэлектроники: 1) Хонсю; 2) Хоккайдо; 3) Сикоку; 4) Кюсю
8. В какой стране младенческая смертность максимальна: 1) Индия; 2) Китай; 3) Иран; 4) Афганистан; 5) Багладеш
9. Выделите страну с самой высокой долей городского населения среди  перечисленных:
1) Великобритания; 2) Франция; 3) ФРГ; 4) Финляндия; 5) Испания; 6) Италия.
10. Самая плотно населенная аграрная  страна в мире – это: 1) Бельгия; 2) Нидерланды; 3) Бангладеш; 4) Япония.
11. В какой стране самая высокая плотность населения в мире: 1) Монако; 2) Нидерланды; 3) Сингапур; 4) Бангладеш
12. В каком регионе России наиболее остро стоит проблема водоснабжения: 1) Московская обл.; 2) Средний и Южный Урал; 3) Красноярский край; 4) Архангельская обл.
13. В каком регионе России имеется наибольшая потребность в осушительных мелиорациях:
1) Московская обл.; 2) Север Западной Сибири; 3) Архангельская обл.; 4) Красноярский край
14. Какие народы не имеют своих национально-территориальных образований в России:
1) калмыки; 2) чукчи; 3) удмурты; 4) корейцы
15. Вспомните экономический район, в котором больше всего республик в составе РФ, и найдите единственную страну, с которой он граничит: 1) Китай; 2) Монголия; 3) Казахстан; 4) Грузия; 5) Армения; 6) Финляндия.
16. Укажите ошибку в составе «Большой восьмерки»: 1) США; 2) Япония; 3) Испания; 4) Великобритания; 5) Германия; 6) Франция; 7) Италия; 8) Канада.
17. Какая страна в последние десятилетия притягивает большое количество трудовых мигрантов: 1) Турция; 2) Ирак; 3) Парагвай; 4) Кувейт; 5) Португалия; 6) Болгария
18. Какой город возник и быстро рос благодаря внешним миграциям: 1) Дублин; 2) Веллингтон; 3) Джакарта; 4) Стамбул; 5) Хабаровск; 6) Дамаск
19. Выберите единственный район с самой низкой плотностью населения: 1) Араратская равнина; 2) Апшеронский п-ов; 3) Колхидская низменность; 4) Туранская низменность; 5) Ферганская долина; 6) Подольская возвышенность.
20. Какую часть от всего населения России составляют жители Москвы и Санкт-Петербурга, вместе взятые (выберите наиболее точный ответ): 1) 1%; 2) 5%; 3) 10%; 4) 15%; 5) 20%
21. Выберите правильно вариант ответа, в котором представлены две страны, одновременно входящие в число семи самых крупных по территории и десяти самых крупных по численности населения: 1) Китай и Индонезия; 2) Австралия и Бангладеш; 3) Бразилия и Нигерия; 4) Китай и Бразилия.
22. Найдите единственную страну, в которой минимальны предпосылки для межрелигиозных или межэтнических конфликтов: 1) Великобритания; 2) Индия; 3) Япония; 4) Турция; 5) Канада; 6) Югославия.
23. Выберите вариант, в котором все страны имеют низкую плотность населения: 1) Монголия, Австралия, Мавритания; 2) Саудовская Аравия, Уругвай, Великобритания; 3) Индия, Вьетнам, Ирак; 4) Казахстан, Япония, Китай; 5) Норвегия, Исландия, ФРГ.
24. Какая электростанция из предложенного списка имеет самую большую мощность и не использует минеральное топливо: 1) Курская; 2) Саяно-Шушенская; 3) Костромская; 4) Билибинская; 5) Кольская; 6) Саратовская.
25. Какая страна производит дешевую электроэнергию, экспортирует нефть и газ: 1) США; 2) Германия; 3) Норвегия; 4) Украина; 5) Нигерия; 6) Бразилия?
26. Выберите группу стран, имеющих крупнейшие в мире запасы древесины: 1) Россия, Индия, Саудовская Аравия; 2) Бразилия, США, Канада, Россия; 3) США, Китай, Индия, Канада; 4) Канада, США, Финляндия, Китай; 5) Россия, Ливия, Франция, Германия; 6) Швеция, Финляндия, Канада, Австралия.
27. Выберите группу стран, в каждой из которых развита добыча и угля, и железной руды: 1) Австралия, Франция, Белоруссия; 2) США, Китай, Россия; 3) Либерия, Китай, ЮАР; 4) Германия, Польша, Швеция; 5) Индонезия, Венесуэла, Бразилия.
28. «Медным поясом» называют: 1) Замбию и южную часть Заира; 2) Средиземноморское побережье Африки; 3) горные районы Чили, Перу, Эквадора; 4) побережье Гвинейского залива; 5) государства Юго-Восточной Азии.
29. Выберите пару городов – центров автомобилестроения: 1) Манчестер, Глазго; 2) Детройт, Турин; 3) Осло, Хельсинки; 4) Бомбей, Джакарта; 5) София, Будапешт; 6) Буэнос-Айрес, Асунсьон.
30. Выберите вариант, в котором указаны два штата США с наибольшим объемом добычи нефти: 1) Иллинойс, Мичиган; 2) Миссисипи, Нью-Йорк; 3) Техас, Аляска; 4) Луизиана, Массачусетс; 5) Огайо, Гавайи; 6) Алабама, Флорида.
Аналитический тур
Задание 1. По данным о структуре экономики определите, каким из следующих стран – Индонезия, Кувейт, Нидерланды, Эфиопия - соответствуют строки А-Г в таблице. Объясните свой выбор.
Структура экономики, в %.
	страна
	Сельское хозяйство
	Промышленность
	Сфера услуг

	А
	0
	45
	55

	Б
	52
	11
	37

	В
	17
	47
	36

	Г
	3
	27
	70


 
Задание 2. Распределите ниже перечисленные слова попарно, определите принцип составления пар и запишите его: изобаты, озы, барометр, половодье, ордовик, платформа, бора, флюгер, неоген, изогипсы, рифтовая долина, друмлины, хамсин, межень.
Задание 3. Определите принцип составления пар географических объектов и заполните пропуски по образцу:
Образец: Дунай – Черное море, Нигер – Гвинейский залив
1. Колорадо  – _____________;             6. _____________ –  о. Балхаш,
2. Дарлинг  - ______________.;            7. ______________-  о. Виктория,
3. ______________ -  р. Миссисипи,    8. Десна  – ________________;
4. Мараньон  - ________;                       9. Амударья  – ________;
5. Шари  - ________;                             10.   Волга  -      _________.
Задание 4.“Галопом по Европе”
1. Родина Олимпийских игр и марафонского бега.
2. “Молочная ферма” Европы.
3. Страна банкир.
4. Страна тюльпанов.
5. Страна розового масла.
6. Государство – теократическая монархия.
7. Страна, непрерывно воюющая с морем.
8. Страна, большая часть которой находится на полуострове, а столица на острове.
9. В стране работает фабрика “Кох и Нор”,  выпускающая 1 млн. карандашей в день.
10. В 1990 году эта страна увеличила свою площадь на 108 тыс. кв. км, а население на 17 млн. человек.
 
География 
Школьный тур Всероссийской олимпиады школьников
ОТВЕТЫ  10 --11 класс 
 
Теоретический тур
Задание 1. Тест 
	
	Ответ
	
	
	Ответ
	
	
	Ответ

	1.
	2
	
	11.
	1
	
	21.
	4

	2.
	4
	
	12.
	2
	
	22.
	3

	3.
	2
	
	13.
	1
	
	23.
	1

	4.
	1
	
	14.
	4
	
	24.
	2

	5.
	3
	
	15.
	4
	
	25.
	3

	6.
	1
	
	16.
	3
	
	26.
	2

	7.
	4
	
	17.
	4
	
	27.
	2

	8.
	4
	
	18.
	2
	
	28.
	1

	9.
	1
	
	19.
	4
	
	29.
	2

	10.
	3
	
	20.
	3
	
	30.
	3

	Итого:
	 30баллов.  1 балл за правильный ответ 



Задание 1. А – Кувейт (2,5 б – 1 б. за правильное соответствие +1,5 б. за объяснение.); Б – Эфиопия(2,5 б.); В – Индонезия(2,5 б.); Г – Нидерланды.(2,5 б.). Мах – 10 баллов.
Задание 2. Распределите ниже перечисленные слова попарно, определите принцип составления пар и запишите его: 1 балл за правильную пару плюс  3 балла за полный ответ. Итого 10 баллов.
режим реки  – половодье, межень 
местные названия ветров  – бора, хамсин 
геологический период  – ордовик, неоген 
метеорологический прибор, инструмент – флюгер, барометр 
ледниковые формы рельефа – озы, друмлины 
тектоническая структура – рифтовая долина, платформа 
условные линии на карте, с помощью которых наносят одинаковые величины – изогипсы, изобаты 
Задание 3. Итого 10 баллов
	1. Колорадо – Калифорнийский залив

	2. Дарлинг – Муррей

	3. Миссури – Миссисипи

	4. Мараньон – Амазонка

	5. Шари – озеро Чад

	6. Или – о. Балхаш

	7. Кагера – о. Виктория

	8. Десна – Днепр

	9. Амударья -  Аральское море

	10. Волга – Каспийское море


Задание 4.“Галопом по Европе” 1. Греция. 2. Швейцария. 3. Швейцария. 4. Нидерланды 5. Болгария. 6. Ватикан. 7. Нидерланды. 8. Дания. 9. Чехия. 10. Германия. Итого 10 баллов.

